

高考首考 淡定从容成考生“主表情”

2024年夏季高考外语听力考试昨开考 明年起将改在6月份与笔试合并举行

早报1月8日讯 8日,山东省2024年夏季高考外语听力考试正式开考,青岛共设10个考区37个考点。听力考试连续组织两次,每次考试时长约20分钟,取其中较高成绩计入高考总分,每次考试开考前15分钟后不得入场。据悉,从明年开始,山东省夏季高考外语听力考试将安排在6月份国家统一高考期间,与笔试合并进行。

家长老师组团送考

8日早上7点半左右,记者来到青岛艺校、青岛六十七中等多个考点,探访2024山东夏季高考首场考试情况。“我和孩子提前一小时就出发赶往考场,担心路上会堵车,提前来考点也能缓解孩子的紧张情绪。”在青岛艺校考点,青岛五十八中考生家长林女士说道。住在市北区的张女士告诉记者,孩子前段时间刚结束艺考,今天的考试算是高考的第二次重要考试,全家人都很重视。

记者在考点现场看到,学子们的状态普遍比较从容,进入考场前,有不少学生手拿外语复习资料在寒风中进行最后的温习,有的学生则戴着耳机练习听力。和考生及其家长来得一样早的,还有送考的老师们。“平时准备非常充分,今天正常发挥就好。”“冷静,理智,正常发挥就好!加油!”青岛艺校考点外,青岛九中的老师正在为学生加油打气,他们表示,临近英语听力考试,学校每天都会规划时间统一指导学生锻炼英语听力,各班级还会根据学生情况进行细节复习。“外语一直是九中重点打造的学科,学校以丰富的平台和模式帮孩子们充分备考,平日里坚持各种模式的听力训练,增强孩子们外语听力的考试能力。”

考题中出现数学知识

随着外语听力考试结束,上午10点半,考生们陆续走出考场。“首场考试有点紧张,听得有些模糊,听第二篇时就好多了,感觉整体发挥得还不错,有望向满分冲击!”在青岛六十七中考点,一位青岛二中的考生说道。

不少考生表示,第一篇听力试题相对难一些,但与去年的难度相差不多。“印象最深刻的是考了与数学相关的知



青岛六中老师为学生送考。



一名学子走进考场。

识,这也显示了近几年学科之间融会贯通的考查理念。”一位六十七中的考生告诉记者,现在的外语听力考试很多情况下无法直接选出答案,具有更强的逻辑性。

今年考试实行两次人工安检和一次智能安检,并进行人脸识别检查。按照相关规定,考生必须在开考前15分钟进场,即第一次听力考试在8:45后、第二次听力考试在9:40后不允许迟到考生进入考场考试。根据往年时间安排,夏季高考外语听力成绩一般会在2月份发布。

明年将与笔试合并举行

自2020年山东省实施新高考以来,

夏季高考外语听力时间被提前到冬季进行,与笔试分开组织,并有两次机会。记者了解到,今年是夏季高考外语听力最后一次安排在冬季单独进行考试,从明年起,山东省夏季高考外语听力考试将安排在6月份国家统一高考期间,与笔试合并举行,听力考试与笔试均安排1次考试。据悉,明年山东省夏季高考外语科目试题仍然使用全国卷,外语科目(含听力和笔试)考试满分为150分,其中听力满分为30分、笔试满分为120分,分值较目前保持不变。外语科目考试时,首先进行听力考试,然后进行笔试。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 摄影 观海新闻/青报全媒体记者 王世锋)

青岛礼贤教育集团 牵手华东师大 启动“领航计划”

早报1月8日讯 为聚焦新课标下核心素养,加强课程体系建设,全面提高课堂教学质量,同时加强礼贤教育集团校际之间的交流和学习,对新一年教学工作的开展作出更为细致、全面的展望,1月6日,青岛礼贤教育集团在青岛九中举办“聚焦教育变革,培育创新素养”教育教学年会。

年会现场,集团邀请华东师范大学许纯旻教授作了以“践行新课标,赋能新课堂”为主题的学术讲座。许纯旻教授详细介绍了华东师范大学崔允漷团队在新课改情境下所做的大单元教学研究,解释了大单元教学实施路径与推广当中的疑难问题,希望一线老师们以新课标为指导,真正落实基于大单元教学的深度学习。讲座结束后,礼贤教育集团与华东师范大学崔允漷团队签订领航计划协议书。崔允漷教授团队将紧密指导集团校核心学科的教学工作,实施基于大单元教学的深度学习课题研究。

年会上,礼贤教育集团还为官福荣、李文臣、薛斌嵩、蔡荣啸等多位为学校作出卓越贡献的老师颁发突出贡献奖,为年会提供学术交流的老师颁发成果交流奖。

青岛礼贤教育集团校长孙睿以“做时间的超越者,通往无数的将来”为主题,从教育教学、课程建设、学生发展、设施建设、礼贤文化、家校合作等各角度回顾了集团校上一年度取得的成绩。为了建立礼贤教育集团荣誉体系,集团专门设计了“礼贤币”,参加分论坛的每位教师将“礼贤币”作为“选票”投给在各自论坛进行主题分享的教师,评选出本届年会论坛礼贤最具“价值”的网红教师。礼贤币是一种评价改革的创新,在集团内流通的“礼贤币”将全面激发师生的活力,鼓励大家积极参与到教育、教学、教科研各项活动中,统一、正向的评价体系将为礼贤学子德智体美劳全面发展起到积极的促进作用。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)

讲文明 树新风 公益广告



环境保护在心中 垃圾分类在手中